

# 71岁阿婆成“灭火达人”

## “消防安全自测表”可知家中是否安全

为迎接一年一度的全国消防宣传日,苏州专业消防宣传队成立暨消防安全月启动仪式昨举行。截止到昨日,苏州市火灾隐患举报投诉中心共接各类举报120起,并对10位火灾隐患举报人进行奖励。此外,首批12辆消防宣传车即将投放街头,“走千家,进万户”进行消防知识的宣讲。

### 71岁老妪组建志愿者消防队

10月8日,苏州在全省率先成立火灾隐患举报中心,并由市政府出资500万元设立举报基金。截止到昨日,火灾隐患举报投诉中心共接报各类举报120起,并对10位举报人进行奖励。其中,71岁的张好婆成了“灭火达人”,她不仅赶在消防官兵到达之前扑灭了火,更是自发组织村民成立了志愿者消防队。

今年9月29日上午,张好婆听见呼救声忙奔出屋外,原来是百米开外的外来务工者大杂院里的简易厨房起火了。张好婆一边指挥自己的女儿报警,一边跑回家里拎了一个灭火器,只见她麻利地拔去灭火器的保险栓,按下把手对着火焰一阵猛喷。10点31分,木渎消防中队官兵赶到事发地点时,火势基本上已经熄灭。

火灾扑灭后,受灾人家纷纷赶来致谢。71岁的张好婆下决心要建一个志愿者消防队。很快,她就拉起一支15人的志愿者消防队,队员都是本村的老年人,年龄在50至70岁之间。

### 5分钟自测可知家中是否安全

居民家里的消防安全状况到底怎样?只需要花5分钟的时间回答完34道消防安全自测题,就有了答案。119消防宣传月期间,市消防支队还为市民精心设计了一张“居民家庭消防安全自测表”,并将20万份自测表发送到市民家中。

“您使用完电气设备后有切断电源的习惯吗?您家里的电源插座附近有可燃物吗?您会将多个电器具插在一个多用插线板上吗……”10月份,市消防支队防火处在对今年来全市居民家庭火灾致灾原因进行研判的基础上,精心设计出34道消防安全自测题,内容涉及到电气线路布置、家用电器的使用、用火用电习惯、灭火器的使用、消防疏散逃生,浅显易懂并与市民的日常生活习惯息息相关。只要勾上“有”或“没有”、“会”或“不会”,然后对照自测须知,就可判定您家里的消防状况是“红色警报”“橙色预警”“蓝色提醒”还是“绿色祝福”。若是“红色警报”则需立即改变用火、用电和生活习惯。 陈莹



128号选手熟练完成油盘灭火

### ■相关新闻

## 寒山寺举办消防运动会

昨天下午,寒山寺大钟大碑苑南广场上举行了寒山寺首届消防运动会。比赛紧张激烈、扣人心弦,僧人和寒山寺、枫桥景区的工作人员共48人,通过50米煤气灭火、50米油盘灭火、水带与消防泵、水枪连接等项目的比赛一决胜负。

在50米油盘灭火的环节,记者看到,僧人们换下长袍,都穿上轻便的僧服,比赛发令声响后立刻箭步冲出,一路上先要拎起泡沫灭火器,然后再前进20米左右

打开灭火器扑灭大火。几乎所有的选手都一气呵成完成了这一系列的动作,最慢的选手也只需不到20秒时间,就连消防工作人员也夸赞他们动作矫捷。

寒山寺法苑监院告诉记者,自古寺庙多毁于火灾,寒山寺又属于江苏省重点文物保护单位,因此,火灾应急能力对寺庙里每一个人都显得特别重要。所有人都有义务把苏州这一重要的游览观光胜地保护好,管理好。

王玲玲 文/摄

## 常熟 1.7万名大学生 当上消防志愿者

昨日,“消防宣传月”启动仪式暨支塘消防中队搬迁投用仪式在常熟市举行。为了开展“走千家、进万户,消防知识大家学”为主题的消防安全宣传活动,常熟消防吸纳17000名大学生消防志愿者,并组织消防志愿者进农民工子弟学校、进社会单位、进农村社区等开展消防宣传服务系列活动,普及火灾隐患知

识、发放宣传资料、协助单位开展消防演练,营造“全民消防、生命至上”的浓厚宣传氛围。

消防宣传月以来,常熟各中队按“六个一百”要求相继组织东南理工学院、欧尚超市、第一百货、电信局等学校、机关、社会单位开展疏散逃生演习活动,共计组织开展疏散逃生演习3000余人次。 陶晓红 陈莹

## KTV小姐用丝袜勒死男友

### 好友帮助毁灭证据也获刑

一KTV女子为摆脱男友的纠缠,利用安眠药让其昏睡过去,再用丝袜将他勒死。事发后,惊慌的女子找来小姐妹帮忙毁灭证据。日前,吴江市人民法院审结了该起帮助毁灭证据案,被告人杨晓云被依法判处有期徒刑1年。而杀害男友的小梅,也因故意杀人罪,被另案处理。

### 出租屋飘出恶臭,尼龙袋惊现男尸

今年7月中旬的一天下午,家住吴江汾湖的张大妈和老伴发现了一件怪事,自己家一楼外租的房间内不时传来阵阵恶臭。张大妈用备用钥匙打开了房屋。只见屋内一片狼藉,床边地上还放着一只深色的尼龙袋子。张大妈走过去查看,发现尼龙袋下正缓缓渗出红色的液体。

感到不祥的张大妈立即报了警。派出所民警赶到后,拉开尼龙袋的瞬间所有人都愣住了,一具已经开始腐烂的男性尸体蜷缩在袋子里,尸体被人用丝袜捆绑着。此人正是租客李亚军。一年前,李亚军来到张大妈家租下了这间房

子,不久后他和一名年轻女子“小梅”住了进来。前不久,小梅和另一名年轻的女人找到张大妈交房租,以往都是李亚军交的房租,张大妈还多问了一句“你男人到哪里去了啊?”小梅称是去外地谈生意了,张大妈也就没有多问。

警方很快抓获小梅,小梅承认自己杀死了李亚军。

### 错爱酿下悲剧,女子丝袜勒死男友

据小梅交代,2009年,年仅18岁的她通过朋友介绍认识了比自己大13岁的李亚军。两人很快坠入了爱河。小梅在KTV上班,收入丰厚,有时李亚军会向小梅借钱,一借就是三五千元,陷入爱情的小梅并不把钱放在心上。

可一次偶然机会,小梅通过李亚军的手机,发现他竟然有家室。小梅一气之下提出分手。面对李亚军的苦苦哀求,小梅原谅了他。可李亚军好逸恶劳的本性让小梅感到很失望,于是她多次向李亚军提出分手。每一次李亚军都软硬兼施地拒绝小梅,并恐吓以后不准再提分手,否则一定会做出让她后悔的事情。

今年6月25日,小梅一早感到身体不适,一想到晚上还要去KTV上班她更是烦躁不安。可是如果不去上班,李亚军一定会责骂自己,于是她想出了一个“万全之策”。趁着李亚军午睡,小梅将二十多粒安眠药碾成粉末倒进了床边的饮料瓶中。李亚军醒来后,习惯性拿起床头柜上的饮料喝了起来,之后又躺下了。

小梅见李亚军没有反应,随手抓了一条裤子把李亚军的手脚绑了起来。李亚军用被绑住的双脚狠命地踹小梅。被踹了几脚的小梅情绪越发激动,拿起床上的一条丝袜勒住李亚军的脖子。被束缚住四肢的李亚军挣扎了几下,没多久便不动了。

### 义气姐妹被拉下水,合力将尸体装袋

惊慌之下,小梅立即打电话给自己的小姐妹杨晓云,把自己杀害李亚军的事实告诉了她们。杨晓云立刻赶往小梅家。她发现李亚军的尸体已经开始僵硬,决定第二天再想办法处理。

第二天一大早,杨晓云便拉着小梅到附近的超市买了三只特大容量的尼龙袋回到小梅的租房。她们两人合力用长筒丝袜把李亚军的手脚交互捆绑了起来,终于把僵硬的尸体塞进了巨大的尼龙袋里。由于李亚军的尸体太沉,小梅和杨晓云两个人一起抬出租房都比较吃力,于是二人决定暂时将装有尸体的尼龙袋搁置房内,等哪天夜深人静时再将尸体拖至郊外焚烧。

可两人还没有来得及抛尸,李亚军的尸体就被发现了。警方很快抓获了小梅,并在小梅的交代下,在KTV找到了协助其毁灭杀人证据的杨晓云。(文中人名均为化名) 何洁 梁文文

### ■市井百态

## 老婆网上玩暧昧 老公气得要跳河

请假休息去了网吧,遇到以前的情人就失去了自控能力,在QQ聊天中什么暧昧话都敢说。不料,其老公竟然站在她的后面看着聊天内容。在逼问之下,她承认了曾经的奸情,内向的老公难以接受老婆出轨的行为,独自出门喝了很多酒,还打电话扬言要跳河自尽。

11月7日早上,在吴江市开发区打工的刘某没去上班。在网吧上网时,她看到以前的情人在QQ上,两人就开始了网聊。由于有过不正当的男女关系,刘某和对方的聊天内容也很暧昧,大多是打情骂俏的话。

正当刘某聊得起劲时,突然发现老公不知道什么时候站在她的身后,老公逼问她的那个男的什么关系,刘某就如实告诉他是情人关系。老公听了后闷闷不乐,心情显得异常压抑。晚上,刘某的老公独自出门,在酒店喝了很多酒,并打电话给刘某扬言自己要到江陵大桥跳河自尽。刘某找了两个多小时也没找到行踪。后来在民警的帮助下,终于找到了刘某老公,他正醉卧在草丛中呼呼大睡。 陈泓江 夏文彬

## 虚报布匹缩水率 非法获利被批捕

白坯布染色后都会有个缩水率,作为公司的跟单员,不好好看公司的布,却通过报高缩水率的方式将公司的布偷偷低价甩卖,最终难逃法网。11月8日,吴江市人民检察院依法对涉嫌职务侵占罪的付明飞、吴永明批准逮捕。

已过而立之年的付明飞来自四川绵阳,是吴江一家织布厂的跟单员,负责将公司的白坯布送到染厂去染色,然后再负责运回公司使用。8月底的一天,因为知道付明飞可以通过报高缩水率的方式从公司搞到布卖,以前也做过跟单员的吴永明找到付明飞买布,两人看好样品、谈好单价,还约定吴永明等付明飞电话直接去染厂取货。

第二天,付明飞就从染厂以公司的名义取出了18匹布,通知吴永明开车来把布运走,并向公司报告这批布的缩水率很高,少了18匹。随后吴永明给了付明飞5000多元现金。两人此后又多次合作,付明飞通过这种方法将公司的2万多米布私自变卖给吴永明,赚了3万多元钱,最终被公司发现。 范立 陈泓江

## 到高档小区行窃 两小偷屡屡得手

利用高档小区保安因为监控等硬件配套设施到位而防范意识松懈的特点,两名电瓶车盗窃人员频频得手。日前,吴门桥派出所一举抓获了两名专偷高档小区内电动车的犯罪嫌疑人。

今年10月以来,吴门桥派出所辖区内的多个高档小区接连发生电动车失窃案件。随后,吴门桥派出所组建了小区保安巡逻队,指导培训保安的治安防范业务技能,效果明显。9月30日上午11时左右,明日家园保安人员发现和抓获一名偷盗电动自行车的可疑人员,及时报警。

犯罪嫌疑人彭某交代,他伙同“亚州”利用高档小区保安防范意识松懈的特点,在明日家园、水城丽都、城市恬园等高档小区盗窃电瓶车6起之多。该所经过深度研判,于10月16日将“亚州”陈某成功抓获,陈某对此供认不讳。 王晓政 陈莹